

慶祝豐年社創社50週年

行政院農業委員會主任委員 / 陳希煥

豐年社創立於民國40年，迄今已整整50年了。在過去半個世紀的歲月中，豐年社所發行的農業雜誌與農業書籍，伴著農民一同成長，對台灣農業的發展，貢獻卓著。

民國40年的7月15日，豐年社由美國新聞處、美國經合分署、農復會（今農委會的前身）聯合創立，並發行「豐年」雜誌，傳播農業新知，協助農業技術的推廣和生產的改進，是一本深入農村、貼近農民的實用雜誌，被譽為「農民之友、生產之道」。由於高水準的報導品質而於民國65年獲頒行政院新聞局雜誌金鼎獎的最高榮譽。

民國52年豐年社改組為財團法人，成為永久性組織，繼續為農民服務。隨著台灣農業經營型態之改變，「豐年」在報導內容上逐步調整，由生產面延伸至生活、生態面的報導。為擴大服務範圍，於民國63年成立出版部，出版一系列內容豐富、實用的「豐年叢書」，並設立門市部，經銷各種農業書籍和優良的農特產品。民國64年增加發行「鄉間小路」，擴大豐年社刊物的讀者群，由農民、農業工作者，進而走入消費群眾，促進國人認識農業、喜愛農業、支持農業。此外，又於民國69年與83年



編纂台灣農家要覽，成為農業文化資產中之重要寶典。近年來更製作一系列永續農業錄影帶，並製作影片在電視頻道上播出，使豐年社的報導由平面走向立體。

50年來豐年社與台灣農業一起成長，一步一腳印，運用文字與攝影技巧，記錄台灣農業的成長與演變，反映農民心聲，傳播農業新知，記載農家生活，發揚農村文化，在農業發展史上都留下了珍貴的記載。我們感謝豐年社的用心和努力。展望未來，隨著知識經濟時代的來臨，期盼豐年社繼續扮演知識傳播的角色，透過「豐年」半月刊和「鄉間小路」月刊，除了提供農民及消費者最新的農業資訊和服務，同時也反應農民及消費者的意見，扮演農業單位和民眾之間溝通的橋樑。

欣逢豐年社50週年社慶，我的心情和豐年社同仁一樣，感到無比的歡欣和驕傲，因為這是一份屬於大家的農業雜誌，它能維持50年而不中斷，實在是非常的不容易，這是大家辛勞努力的成果。最後我願意代表全台灣農業工作人員，祝福豐年社生日快樂、業務興隆，也期盼各界繼續給予豐年社更多的鼓勵、愛護與支持，讓豐年社與台灣農業繼續在新世紀中結伴同行，共同成長茁壯。